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ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA DÉCIMA 

CUARTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, DE FECHA JUEVES 10 DE SEPTIEMBRE DE 2015, BAJO LA 

PRESIDENCIA DE LA CIUDADANA DIPUTADA EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUEZ. 

 

- - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS DIECISIETE HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA 

DE LA FECHA, CON LA ASISTENCIA DE VEINTIÚN DIPUTADAS Y DIPUTADOS, ASÍ 

COMO LA PRESENCIA EN EL PRESÍDIUM DEL TITULAR DE LA SECRETARÍA DEL 

MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES LICENCIADO RAFAEL PACCHIANO 

ALAMÁN, REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, 

LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO; DEL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL 

SALIENTE DE BAJA CALIFORNIA SUR, LICENCIADO MARCOS ALBERTO 

COVARRUBIAS VILLASEÑOR; DEL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS MENDOZA 

DAVIS, GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, ASÍ 

COMO DEL CIUDADANO LICENCIADO DANIEL GALLO RODRÍGUEZ, MAGISTRADO 

PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, DE 

CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE  

O R D E N   D E L   D Í A: 

 

I.- NOMBRAMIENTO DE LA COMISIÓN DE CORTESÍA, PARA ACOMPAÑAR A 

ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL TITULAR DE LA SECRETARIA DEL MEDIO 

AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES LICENCIADO RAFAEL PACCHIANO 

ALAMÁN, REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, 

LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO; AL GOBERNADOR CONSTITUCIONAL 

SALIENTE DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, LICENCIADO MARCOS 

ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR; AL CIUDADANO LICENCIADO 

CARLOS MENDOZA DAVIS, GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, ASI COMO AL CIUDADANO LICENCIADO DANIEL GALLO 
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RODRÍGUEZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR 

DE JUSTICIA DEL ESTADO, A ESTE RECINTO LEGISLATIVO. 

II.- HONORES A LA BANDERA NACIONAL E HIMNO NACIONAL MEXICANO. 

III.- LECTURA DEL DECRETO NÚMERO 2291, MEDIANTE EL CUAL SE DA A 

CONOCER EL BANDO SOLEMNE CORRESPONDIENTE A LA DECLARATORIA 

DE GOBERNADOR DEL ESTADO, ELECTO PARA EL PERIODO 

CONSTITUCIONAL 2015-2021, DEL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS 

MENDOZA DAVIS. 

IV.- INTERVENCIÓN DEL CIUDADANO DIPUTADO MARCO ANTONIO ALMENDARIZ 

PUPPO, PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN 

POLÍTICA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA 

SUR. 

V.-  RENDICIÓN DE PROTESTA DEL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS MENDOZA 

DAVIS, AL CARGO DE GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

BAJA CALIFORNIA SUR. 

VI.- CLAUSURA. 

- - - EN CUMPLIMIENTO AL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA PRESIDENTA DE 

LA MESA DIRECTIVA NOMBRÓ A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS  MARCO 

ANTONIO ALMENDARIZ PUPPO, FRANCISCO JAVIER ARCE ARCE, CAMILO TORRES 

MEJÍA, JOEL VARGAS AGUIAR, AMADEO MURILLO AGUILAR Y A LAS 

CIUDADANAS DIPUTADAS  JULIA HONORIA DAVIS MEZA, MARITZA MUÑOZ 

VARGAS Y DIANA VICTORA VON BORSTEL LUNA, COMO COMISIÓN DE 

CORTESÍA, PARA ACOMPAÑAR A ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL TITULAR DE LA 

SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES LICENCIADO RAFAEL 

PACCHIANO ALAMÁN, REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO; AL GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL SALIENTE DE BAJA CALIFORNIA SUR, LICENCIADO MARCOS 

ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR; AL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS 

MENDOZA DAVIS, GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

ASI COMO AL CIUDADANO LICENCIADO DANIEL GALLO RODRÍGUEZ, 
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MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL 

ESTADO, A ESTE RECINTO LEGISLATIVO.- SEGUIDAMENTE  S DECLARÓ UN RECESO 

SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON NUEVE MINUTS PARA QUE LA COMISIÓN DE 

CORTESÍA CUMPLIERA CON LA ENCOMIENDA RECIBIDA.- - - - - - - - -  - - - - - - - - - -  

- - -  UNA VEZ CONCLUIDO EL RECESO EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 

DE BAJA CALIFORNIA SUR, RECIBIÓ EN EL SENO DE ESTE RECINTO OFICIAL AL 

TITULAR DE LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES 

LICENCIADO RAFAEL PACCHIANO ALAMÁN, REPRESENTANTE PERSONAL DEL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO; AL 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL SALIENTE DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

LICENCIADO MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR; AL CIUDADANO 

LICENCIADO CARLOS MENDOZA DAVIS, GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE 

BAJA CALIFORNIA SUR, ASI COMO AL CIUDADANO LICENCIADO DANIEL GALLO 

RODRÍGUEZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA DEL ESTADO, POR TANTO Y DE ACUERDO CON EL SEGUNDO PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA, SE RINDIERON HONORES A LA BANDERA NACIONAL Y 

SEGUIDAMENTE LA ENTONACIÓN DEL HIMNO NACIONAL MEXICANO.- - - - - - - - - 

- - - CONTINUANDO CON EL DESAHOGO DEL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

LA DIPUTADA SECRETARIA DIO LECTURA DEL DECRETO NUMERO 2291, MEDIANTE 

EL CUAL SE DA A CONOCER EL BANDO SOLEMNE CORRESPONDIENTE A LA 

DECLARATORIA DE GOBERNADOR DEL ESTADO, ELECTO PARA EL PERIODO 

CONSTITUCIONAL 2015-2021, DEL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS MENDOZA 

DAVIS.- - - - -  - - - - -  - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - 

- - -   DE CONFORMIDAD CON EL CUARTO PUNTO  DEL ORDEN DEL DÍA, SE LE 

CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO MARCO ANTONIO 

ALMENDARIZ PUPPO, QUIEN EN SU CALIDAD DE PRESIDENTE DE LA JUNTA DE 

GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, EXPRESÓ LO SIGUIENTE:  “CON EL PERMISO DE LA MESA 

DIRECTIVA. DEL LIC. RAFAEL PACCHIANO ALAMAN, SECRETARIO DEL MEDIO 

AMBIENTE Y RECURSOS NATURALES,  REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE 
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DE LA REPÚBLICA, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO. DEL GOBERNADOR DEL 

ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR LICENCIADO MARCOS ALBERTO 

COVARRUBIAS VILLASEÑOR. DEL GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR LICENCIADO CARLOS MENDOZA DAVIS,  QUIEN HOY RENDIRÁ 

SU PROTESTA CONSTITUCIONAL. DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA MAGISTRADO LIC. DANIEL GALLO RODRÍGUEZ. DE QUIENES INTEGRAN  

ESTA  HONORABLE ASAMBLEA DE LA DÉCIMO CUARTA LEGISLATURA. CON 

BENEPLÁCITO SALUDAMOS A LOS SEÑORES GOBERNADORES DE DIVERSOS 

ESTADOS DEL PAÍS, QUE HOY NOS ACOMPAÑAN. ASÍ COMO A TODOS LOS 

INVITADOS ESPECIALES DEL ÁMBITO GUBERNAMENTAL, FUERZAS ARMADAS, 

REPRESENTANTES DE LA SOCIEDAD CIVIL, DIRIGENTES DE PARTIDOS, CÁMARAS 

EMPRESARIALES, QUE  HOY NOS HONRAN CON SU PRESENCIA. EN NOMBRE DE LA 

DÉCIMA CUARTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, ME PERMITO DARLES LA MÁS CORDIAL  BIENVENIDA A LA CASA 

DEL PUEBLO SUDCALIFORNIANO. NOS CONVOCA ESTA TARDE UNA 

RESPONSABILIDAD  REPUBLICANA Y UNA CONVICCIÓN DEMOCRÁTICA. 

RESPONSABILIDAD REPUBLICANA, PORQUE SE ACUDE POR PRIMERA VEZ EN LA 

HISTORIA DE BAJA CALIFORNIA SUR, A LA SEDE DEL CONGRESO PARA REALIZAR 

EL RELEVO DEL PODER EJECUTIVO. ES UN SIMBOLISMO QUE ALERTA SOBRE LA 

LLEGADA DE NUEVOS TIEMPOS, DE MAYOR PLURALIDAD, APERTURA Y RENDICIÓN 

DE CUENTAS. ES ESTA SOBERANÍA, LA REPRESENTACIÓN DE LA SOCIEDAD 

SUDCALIFORNIANA, Y ENTENDEMOS POR TANTO, QUE SU ASISTENCIA EN ESTA 

TARDE,  ATIENDE A LA CONVICCIÓN DE QUE, EN DEMOCRACIA, SE MANDA 

OBEDECIENDO. NUESTRA FUNCIÓN DERIVA SIEMPRE DE UN MANDATO, DE UNA 

VOLUNTAD EXPRESADA LIBREMENTE EN LAS URNAS. UN MANDATO QUE NOS 

GUÍA, AL MISMO TIEMPO QUE NOS LIMITA. TAMBIÉN NOS CONVOCA UNA 

CONVICCIÓN DEMOCRÁTICA. EL SENTIDO PROFUNDO DE LA DEMOCRACIA ES, 

PRECISAMENTE, ESE; DAR A CADA QUIEN LO QUE LE CORRESPONDE, EJERCER LA 

AUTORIDAD DENTRO DE LOS LÍMITES DE LA LEY, Y RENDIR CUENTAS A QUIENES 

NOS ELIGIERON. CON ESTE ACTO REPUBLICANO, EN DONDE CONCURREN LOS 
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TRES PODERES DEL ESTADO, SE CONFORMA EL NUEVO PODER PÚBLICO QUE 

ESTAMOS SEGUROS, DEBERÁ DE SERVIR A LAS PERSONAS, ABONAR A LA 

CONCORDIA DE BAJA CALIFORNIA SUR Y A PROFUNDIZAR LA LIBERTAD QUE NOS 

HA DISTINGUIDO COMO PUEBLO VALIENTE Y GENEROSO. DESDE ESTA ASAMBLEA 

REPUBLICANA ESTAREMOS ATENTOS A QUE ASÍ SEA. A CUARENTA AÑOS DE VIDA 

COMO ESTADO LIBRE Y SOBERANO, TENEMOS LA CERTEZA DE QUE LA 

COLABORACIÓN ENALTECE; LA OPOSICIÓN, FORTALECE; Y SOBRE TODO, LA 

RESPONSABILIDAD HONRA. DESEAMOS QUE ESTE ESPÍRITU PERMANEZCA MUCHOS 

AÑOS MÁS EN NUESTRA VIDA PÚBLICA. QUE ESTA TARDE SEA RECORDADA 

COMO EL INICIO DE TIEMPOS MEJORES. TIEMPOS DE CONSTRUCCIÓN, DE 

CIVISMO Y DE EMPRENDIMIENTO. QUE CADA QUIEN CUMPLA CON SU TAREA Y 

HONRE SU MANDATO. ASÍ CONSTRUIREMOS UNA SUDCALIFORNIA MÁS 

SOLIDARIA, MÁS JUSTA Y MÁS PRÓSPERA. NO PUEDE HABER PROPÓSITO MÁS 

ALTO QUE ESE, NI TAREA MÁS URGENTE, PERO TAMBIÉN MÁS APASIONANTE QUE 

ESA. COMENCEMOS A  PARTIR DE ESTE MOMENTO. ES CUÁNTO”. - - - - - - - - - -  - - 

- - -  POSTERIORMENTE LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA RECIBIÓ POR PARTE 

DEL GOBERNADOR SALIENTE DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

LICENCIADO MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR, LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, ASÍ COMO LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, POR TANTO 

Y DE ACUERDO CON EL  QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE PROCEDIÓ A LA  

RENDICIÓN DE PROTESTA DEL CIUDADANO LICENCIADO CARLOS MENDOZA 

DAVIS, AL CARGO DE GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, HACIENDOLE ENTREGA LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA   

LA CONSTITUCIÓN POLITÍCA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, ASI COMO 

DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, PARA QUE RINDIERA COMO LO HIZO, LA PROTESTA ANTE ESTA 

SOBERANIA.- - -  - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - -- - - - 

- - - SEGUIDAMENTE LA PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA A NOMBRE DEL  

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, FELICITÓ AL 
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CIUDADANO LICENCIADO CARLOS MENDOZA DAVIS, GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR; ASIMISMO 

AGRADECIÓ LA PRESENCIA EN ESTE RECINTO LEGISLATIVO AL LICENCIADO 

RAFAEL PACCHIANO ALAMÁN, TITULAR DE LA SECRETARÍA DEL MEDIO AMBIENTE 

Y RECURSOS NATURALES, Y REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO; AL GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, CIUDADANO 

LICENCIADO CARLOS MENDOZA DAVIS, AL CIUDADANO LICENCIADO DANIEL 

GALLO RODRIGUEZ, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL HONORABLE TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO, ASI COMO AL CIUDADANO LICENCIADO 

MARCOS ALBERTO COVARRUBIAS VILLASEÑOR GOBERNADOR CONSTITUCIONAL 

SALIENTE, SOLICITANDO A LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE 

CORTESÍA DESIGNADA, ACOMPAÑARAN  Y DESPIDIERAN A LOS  INVITADOS DEL 

PRESIDIUM.- - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - -  --  - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - 

- - - CONFORME AL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE DECLARARON 

CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE LA XIV 

LEGISLATURA, SIENDO LAS DIECINUEVE HORAS CON CUARENTA Y CINCO 

MINUTOS DEL DIA JUEVES 10 DE SEPTIEMBRE DE 2015. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

________________________________________________________________________ 

DIP. EDA MARÍA PALACIOS MÁRQUEZ 

P R E S I D E N T A 

 

DIP. NORMA ALICIA PEÑA RODRÍGUEZ 

S E C R E T A R I A 


